
Problém seøazení osmi ètvereèkù

Úloha è. 2 pro cvièení k pøedmìtu Vybrané kapitoly z umìlé inteligence

Zadání: Implementujte v libovolném programovacím jazyce obì heuristiky zmínìné na pøednášce
pro uspoøádání osmi ètvereèkù na ploše s devíti pozicemi (plocha 3×3), kde koneèné poøadí
ètvereèkù oznaèených èísly je 1,2,3,4,5,6,7,8, pøièemž volné políèko zùstane uprostøed (obrázek
je v PDF souboru popisujícím informované hledání). Požadované heuristiky jsou manhattanská
vzdálenost a chybné umístìní.

Vygenerujte náhodnì 5 poèáteèních pozic (rozmístìní ètvereèkù) a pro každou poèáteèní pozici
vyzkoušejte obì heuristiky. Na závìr spoèítejte prùmìrnou efektivnost pro každou heuristiku
(každá by mìla mít 5 pokusù dle zadání). Srovnejte oba výsledky a urèete, která z obou heuristik
je úèinnìjší. Úèinnost vyjádøete v poètu krokù nutných k dosažení cílového stavu (jeden krok je
jedno posunutí ètvereèkù). V každém pøípadì uveïte závìr z poznatkù získaných pøi øešení úlohy
(tj. co vám z toho vyplynulo, zdali a jak se dá zvolený postup zobecnit, apod.).

Výsledek úlohy pošlete pøes e-mail obdobnì jako pro úlohu è. 1; subjekt e-mailu bude obsahovat
text 8-CTVERECKU a jméno a pøíjmení autora øešení. Další podmínky odevzdání, vèetnì termínu
a procentového ohodnocení, jsou stejné jako u úlohy è. 1.

Pozn.: V pøípadì, kdy nìkterá z heuristik ani po mnoha pokusech nebude schopna najít øešení,
pokuste se neúspìch zdùvodnit (nezapomeòte, že jde “pouze” o heuristiku). K neúspìchu mùže
nìkdy dojít, pak lze udìlat další pokus s dalšími náhodnými poèáteèními pozicemi.
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